

по развитию сельского хозяйства в Анголе и Мозамбике, включая программы по улучшению продовольственной безопасности.

Россия, хоть и уступает другим странам БРИКС по объему сотрудничества с Африкой, активно участвует в международных программах помощи. Российские компании, такие как «Роснефть» и «Лукойл», ведут переговоры о совместных проектах по добыче нефти и газа в Нигерии и Анголе.

ЮАР как член БРИКС и региональный лидер играет ключевую роль в укреплении связей между организацией и континентом. Она также активно участвует в миротворческих миссиях ООН на континенте, что подчеркивает ее заинтересованность в стабильности и безопасности в регионе.

Таким образом, преимущества сотрудничества африканских стран с БРИКС очевидны: это экономический рост, доступ к ресурсам, политическая поддержка и возможность решения социальных проблем. Взаимодействие с БРИКС открывает новые горизонты для африканских государств и способствует их устойчивому развитию в условиях глобальных вызовов. Растущее число стран, стремящихся присоединиться к БРИКС, лишь подтверждает важность этой организации как ключевого игрока в международной политике и экономике.

### Литература

1. Шатская, И. И. Сотрудничество в рамках «БРИКС + Африка» / И. И. Шатская // Научный альманах. – 2019. – № 6-1 (56). – С. 66–71.
2. Названы все страны – кандидаты в члены БРИКС [Электронный ресурс] // Известия. – Режим доступа: <https://iz.ru/1772653/2024-10-10/k-r>. – Дата доступа: 10.10.2024.

## **Особенности регионального сотрудничества государств в борьбе с контрабандой (на примере ЕАЭС, СНГ, ШОС)**

*Бутько Е. И., студ. IV к. ГрГУ им. Я. Купалы,  
науч. рук. ст. преп. Габеев Н. С.*

Для борьбы с контрабандой большое значение имеет создание и укрепление сетей правоохранительных органов, включая таможенную и другие органы, для пресечения контрабанды путем обмена оперативной информацией и проведения совместных расследований, а также расширение масштабов расследования на международном уровне.

Важным этапом в области борьбы с организованной преступностью стало утверждение в марте 1993 г. Советом глав правительств СНГ Программы совместных мер по борьбе с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории СНГ [1, с. 194–195].

Цель – разработать и заключить межгосударственные соглашения по вопросам сотрудничества в сфере борьбы с организованной преступностью и о сотрудничестве в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

К основным и главным целям ШОС относятся: укрепление взаимного доверия между государствами-членами; содействие их эффективному сотрудничеству в политической, торгово-экономической областях; совместное обеспечение и поддержание мира, безопасности и стабильности в регионе; продвижение к созданию демократического, справедливого и рационального нового международного политического и экономического порядка.

В наше время активно применяются интернет-технологии, поэтому важно выявлять приемы и способы по сокрытию участников наркогруппировок между заказчиками. Для этого важно усилить мониторинг коммерческих банков за оплатой партий наркотических средств, осуществляемых с помощью интернет-платежей, а в особенности в случае оплаты посредством криптовалют.

ЕАЭС стремится создать единое экономическое пространство, что требует совместных усилий в борьбе с контрабандой. Упрощение таможенных процедур и создание общих стандартов помогают снизить риски.

Регулярные встречи и конференции стран СНГ позволяют обсуждать актуальные проблемы и выработать совместные стратегии.

ШОС акцентирует внимание на безопасности в регионе, включая борьбу с контрабандой наркотиков и оружия. Это связано с общими угрозами, исходящими от террористических группировок.

Таким образом, региональное сотрудничество в борьбе с контрабандой в рамках ЕАЭС, СНГ и ШОС демонстрирует необходимость совместных усилий для повышения эффективности борьбы с этой угрозой. Интеграция, координация действий и использование современных технологий играют ключевую роль в этом процессе.

Внедрение современных информационных технологий для обмена данными и мониторинга перемещения товаров помогает оперативно реагировать на угрозы контрабанды и повышает уровень прозрачности.

Исходя из вышесказанного, региональное сотрудничество в борьбе с контрабандой является необходимым инструментом для обеспечения безопасности и экономической стабильности стран-участниц.

### **Литература**

1. Основы борьбы с организованной преступностью / Под ред. В. С. Овчинского, В. Е. Эминова, Н. П. Яблокова. – М. : ИНФРА-М, 1996. – С. 194–195.